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Ο Άγιος Νικόλαος από τις εκδόσεις Άθως ΠΑΙΔΙΚΑ
Πολιτισμός / Εκδόσεις

“Ζούσε κάποτε στην Κωνσταντινούπολη ένας ευλαβής και πιστός 
χριστιανός, ο οποίος γνώριζε τον Άγιο Νικόλαο όσο ζούσε και τον 
αγαπούσε ιδιαίτερα. Αυτός θέλησε κάποτε να ταξιδέψει σε ξένο τόπο για 
κάποια αναγκαία υπόθεση. Αφού προσκύνησε στο ναό του Αγίου και τον 
παρακάλεσε να τον προστατεύει στο ταξίδι, χαιρέτησε τους δικούς του 
και μπήκε στο πλοίο. Όταν βράδιασε και ενώ το πλοίο είχε ανοιχτεί στο 
πέλαγος, ο άνθρωπος αυτός ανέβηκε στο κατάστρωμα και περπατούσε. 
Κάποια στιγμή όμως μπερδεύτηκε στα σχοινιά του πλοίου και χάνοντας 
την ισορροπία του, έπεσε στα βαθιά νερά.
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Οι ναύτες αντιλήφθηκαν το γεγονός, μα δεν μπορούσαν να κάνουν 
τίποτε, γιατί το σκοτάδι ήταν βαθύ και ο άνεμος δυνατός και παρέσυρε το 
πλοίο μακριά. Εκείνος ο δυστυχής επειδή φορούσε όλα τα ρούχα του, 
άρχισε από το βάρος να βυθίζεται. Θυμήθηκε τότε τον Άγιο και άρχισε να 
φωνάζει νοερώς, γιατί ήδη βυθιζόταν:

-Άγιε Νικόλαε, σώσε με.

Και τότε έγινε κάτι ανεξήγητο. Βρέθηκε στη στιγμή μέσα στο σπίτι του, 
στην Κωνσταντινούπολη, αλλά επειδή δεν είχε αισθανθεί την αλλαγή και 
νόμιζε ότι βρίσκεται ακόμα στο βυθό, συνέχιζε να φωνάζει, όχι όμως 
νοερά αλλά μεγαλόφωνα:

-Άγιε Νικόλαε, σώσε με.

Οι συγγενείς του άκουσαν τις φωνές κι έτρεξαν να δουν τι συμβαίνει. Μα 
και πολλοί γείτονες έσπευσαν στο μέρος, νομίζοντας ότι κάτι κακό 
συνέβη.

Τον βλέπουν τότε μούσκεμα. Πολύ θαλασσινό νερό έτρεχε από τα ρούχα 
του, ενώ αυτός επικαλούνταν τον άγιο Νικόλαο. Τότε συνήλθε ο 
άνθρωπος και κατάλαβε το μεγάλο θαύμα που του έγινε. Διηγήθηκε στους 
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έκπληκτους συγγενείς και γείτονες τη θαυματουργία και αφού άλλαξε 
ρούχα, κίνησαν όλοι για το ναό του Αγίου. Εκεί έκαναν ολονύκτια 
αγρυπνία μπροστά στην εικόνα του, ευχαριστώντας τον για τη σωτήρια 
επέμβασή του και δοξάζοντας το Θεό”.

Πρόκειται για ένα μόνο από τα πολλά θαύματα του Αγίου Νικολάου, από το βιβλίο
“Ο Άγιος Νικόλαος” και τη σειρά Βίοι Αγίων για μικρούς και μεγάλους και 
τις εκδόσεις Άθως Παιδικά. Το βιβλίο έχει κείμενα που προέρχονται από το 
δωδεκάτομο Παιδικό Συναξαριστή “Δι’ ευχών των Αγίων”. Τα κείμενα έχουν 
επιμεληθεί οι Δημήτρης και Άννα Φωτοπούλου, την εικονογράφηση οι 
Παρασκευή Χατζηθανάση-Αντωνάτου και Αγγελική Δελεχά, ενώ τις 
δραστηριότητες η Σταυρούλα Σταμάτη.

Το βιβλίο διηγείται τη ζωή και τα θαύματα του Αγίου Νικολάου, έχει βυζαντινή 
εικονογράφηση και πολλές δραστηριότητες για τα παιδιά έτσι ώστε να 
κατανοήσουν καλύτερα το βίο του Αγίου. Έτσι, παρατίθεται το απολυτίκιο του 
αγίου και σε ελεύθερη απόδοση, τα παιδιά καλούνται να χρωματίσουν μία εικόνα 
από ένα θαύμα του Άγίου Νικολάου, να περιγράψουν ένα θαύμα από τα παιδικά 
χρόνια του Αγίου, να ασκηθούν στην πατριδογνωσία, να ζωγραφίσουν ένα 
“βυζαντινό” δέντρο, να γράψουν το όνομα του Αγίου στη “βυζαντινή” γραφή και 
να παρατηρήσουν τις λεπτομέρειες σε δύο φαινομενικά ίδιες εικόνες.

Ένα βιβλίο για έναν ιδιαίτερα αγαπημένο άγιο, που θα “μιλήσει” στις καρδιές των 
παιδιών καθώς ο άγιος Νικόλαος “δεν έπαψε να νοιάζεται για τους ανθρώπους 
…και για όσους επικαλούνται με πίστη τη βοήθειά του”.
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